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У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
 

Кас’яненко Оксана Миколаївна 
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канд. пед. наук, доцент, доцент кафедри дошкільної та спеціальної освіти 

Мукачівський державний університет, Україна 

 

Різке зростання кількості дітей дошкільного віку з мовленнєвою 

патологією, яка набула в більшості випадків системного характеру, 

зумовлює необхідність проведення профілактики даного виду порушень. 

У доцільності профілактичної роботи нас постійно переконує 

повсякденна практика, зокрема наявність недоліків у розвитку 

писемного і усного мовлення учнів початкової школи. 

Сучасний стан розвитку суспільства характеризується прагненням 

до гуманізації сімейного виховання, що вимагає оновлення й перебудови 

педагогічної системи та сприяння повноцінному розвитку дитини. 

Можливість своєчасного фізичного та нервово-психічного, зокрема 

мовленнєвого, розвитку кожної дитини забезпечується тільки при 

необхідній дії з боку дорослих та навколишнього середовища. Вплив 

батьків на формування особистості дитини, зокрема на її мовленнєвий 

розвиток, найбільш залежить від рівня їх педагогічної культури. 

Вивчення педагогічної освіченості батьків показало значні розбіжності 

та недостатність саме педагогічних знань та вмінь у батьків дітей з 

мовленнєвими порушеннями. 

Педагогічна культура батьків реалізується у всіх видах виховної 

діяльності, сприяє формуванню різнобічних стосунків і спілкуванню, 

забезпечує самопізнання, саморозвиток, самовиховання, 

самовдосконалення шляхом засвоєння набутого людством досвіду. 

Виявляється вона у розумінні та усвідомленні батьками своєї 

відповідальності за виховання дітей, у ставленні до них, в оцінюванні 

їхньої поведінки, у реальній діяльності та спілкуванні з ними, а також у 

здійсненні продуктивних зв'язків з іншими виховними інститутами 

(дошкільними закладами, школою, позашкільними закладами). 

Поняття «педагогічна культура» у спеціальній педагогічній 

літературі вперше зустрічається у роботах В.О. Сухомлинського, який 

протиставляє педагогічну культуру батьків, що здобувають педагогічні 

знання, «педагогічному безкультур’ю» [3]. 

https://orcid.org/0000-0001-6730-447X


  

Теорія модернізації в контексті сучасної світової науки  

 
434 

Серед складових педагогічної освіченості батьків дітей-логопатів 

виділяють наступні: педагогічну спостережливість, адекватність позиції 

батьків по відношенню до дитини та її мовленнєвої вади, переважаючі 

форми спілкування дитини з дорослими, сприймання 

внутрішньосімейних стосунків і позиції дитини у родині [1]. 

Освіта батьків визначається як формування мотиваційної, 

змістовної і конструктивної підсистем; поліпшення механізму 

регулятивних систем і систем, які пов'язані з умовами реалізації виховної 

діяльності сім’ї. 

Мотиваційна підсистема (або мотиваційний компонент системи) 

являє собою сукупність потреб, інтересів, бажань, планів, програм, 

спонукань. Виховна діяльність завжди опосередкована інтересами і не 

може реалізовуватись без використання механізму емоцій. Формування 

мотиваційного компонента передбачає стимулювання інтересів, 

цілеспрямованості, бажань батьків з урахуванням сукупності установок 

особистості, а також визначення мети виховання дошкільників в умовах 

сім'ї, складання відповідних планів і програм. 

Для того щоб вчити і виховувати, щоб ефективно впливати на 

розвиток дітей із проблемами розвитку, необхідно володіти 

об'єктивними науковими знаннями про їхні індивідуальні особливості. 

Проблема соціального виховання не може бути вирішена, на думку Л.С. 

Виготського, без оздоровлення мікросередовища, в якому живуть і 

вчаться діти з порушенням розвитку, що в першу чергу стосується сім'ї 

дитини. 

Ефективний підхід до подолання мовленнєвого дефекту потребує 

активної участі батьків, які в змозі всі знання, мовленнєві навички, 

уміння, отримані дітьми під час занять з логопедом і вихователями, 

закріпити в процесі повсякденного життя, використовуючи для цього 

побутові ситуації, режимні моменти, догляд за рослинами і тваринами, 

допомогу дорослим, прогулянки, екскурсії, та ін.[2, с.204]. 

Враховуючи, що дитина з порушеннями мовлення у розвитку не 

може продуктивно розвиватися без спеціально створеної ситуації успіху, 

яка постійно має підтримуватися дорослим, у своїй педагогічній освіті 

батьки повинні побачити можливості розвитку спілкування і спільної 

діяльності з дитиною, зробити свою педагогічну позицію більш 

адекватною, гнучкою, прогностичною. 
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Вирішення проблеми підвищення рівня логопедагогічної 

освіченості батьків можливе у межах розробленої нами програми 

логопедичного супроводу сім'ї, оскільки створення організованого, 

цілеспрямованого впливу на формування педагогічної культури батьків 

вимагає постійного характеру процесу як певної сукупності 

взаємопов'язаних засобів, методів і форм роботи. 

Таким чином, великого значення в питаннях профілактики 

порушень мовленнєвого розвитку набуває робота з батьками. Основні 

складові логопедичного супроводу сім'ї: інформування, консультування 

та логопедична допомога знайшли своє втілення у широкому 

превентивному впливі на групи батьків, які виховують дітей раннього та 

дошкільного віку. 
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